

Январь
24
ПЯТНИЦА
1941 год
№ 18 (2256)
ЦЕНА № 5 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

БОРЬБА

ПОВСЕДНЕВНО ВОСПИТАВАТЬ КОЛХОЗНЫЙ АКТИВ

Большевистская партия всегда учит руководителей колхозов тому, чтобы они повседневно воспитывали колхозный актив и в своей практической работе опирались на него. Руководитель, который неустанно занимается вопросом воспитания широкого круга актива, всю свою работу строит, опираясь на передовых людей колхоза, всегда имеет больше успехов. И наоборот, где руководитель пренебрегает привлечением актива и работает в одиночку, здесь больше всевозможных недостатков и прорывов.

Большевистский пример воспитания колхозного актива показывает председатель сельхозартели им. 17 партсъезда (дер. Ручей, Мурзицкого сельсовета) тов. Белов. Он подобрал себе хороших людей, вовлек их в активную жизнь колхоза, вложил им все свои мысли и планы. Теперь он окружён замечательными помощниками. Дела в этом колхозе идут превосходно. Сельскохозяйственный год закончен успешно, план хлебопоставок выполнен раньше установленного срока, укомплектованы животноводческие фермы. В настоящее время ведется деятельность подготовка к весеннему севу 1941 года, заготавливается лесоматериал для общественных построек.

—Имея актив, — говорит тов. Белов, — мне работать гораздо легче. При обсуждении того или иного вопроса, при проведении мероприятий партии и правительства в колхозе своим советом и предложениями, своей практической помощью актив оказывает неоценимую услугу.

После решения областного комитета партии о постоянном трудовом дисциплине в колхозе «Новый путь», правление этого колхоза изменило свое отношение к подбору и воспитанию актива. Сейчас председатель колхоза тов. Тузалин чаще беседует с передовыми людьми, советуется с ними о том, что и как лучше сделать. Цлоды близкого общения с колхозным активом мы видим налицо. В колхозе значительно улучшилась трудовая дисциплина, развернулась подготовка к весне. Особенно хорошо работают звенья по сбо-

ру местных удобрений. Например одной золы собрано около 600 центнеров.

Однако есть и такие руководители колхозов, которые оторвались от актива и не хотят замечать его. Эти люди все стараются делать сами, надеются только на себя и забывают, что если они не подберут и не воспитают активных помощников, организаторов и мастеров колхозного производства, то суетясь они хоть круглые сутки, все равно ничего не выйдет.

К числу таких руководителей колхозов можно отнести т.т. Клокова («Красный проектор»), Крупнова («Верный путь» Левашовка), Казанова (им. Буденного).

Они не усвоили многократных указаний партии о том, чтобы каждый колхозный руководитель непременно окружил себя активом и уделял особое внимание подбору и воспитанию колхозных кадров. Не случайно, поэтому, что в колхозе «Красный проектор» в прошлом году убирали картофель и кукурузу в декабре. Не случайно в колхозах «Верный путь» и им. Буденного не ведется подготовка к весеннему севу.

В каждом колхозе есть замечательные люди, которые могут делать чудеса. Но только следует этих людей найти, отобрать и по-настоящему поработать с ними.

Однако правильный подбор кадров не такая задача, которую можно решить смаху. В этом большом деле очень много допускается легкомыслия. «Ну, мне-то как тут людей не знать? — Рассуждает иной председатель колхоза или секретарь партийной организации.

— Да я тут и родился, и вырос, и знаю каждого насквозь. А в результате ставит на важную работу болтунов, лентяев, а иногда просто нечестных людей, для которых личные интересы выше общественных. Между тем, если внимательно и любовно вникать в повседневную жизнь колхоза, то легко найти десятки прекрасных людей которые очень быстро могут вырасти в первоклассных руководителей.

Задача руководителя колхоза состоит в том, чтобы научиться искусству видеть актив колхоза и заботливо растить его.

ЗАГОТАВЛИВАЕМ УДОБРЕНИЯ

В колхозе «Правда» регулярно проводится сбор местных удобрений. На 20 января собрано 35 центнеров золы и 50 центнеров куриного помета. Соблюдая советы агронома, колхоз хранит собранные золу

и куриный помет в навозохранилище вместе с навозом.

Со скотных дворов навоз вывозится в поле. Сейчас его уже вывезено больше 3500 тонн.

Д. Сафонов.

Страна чтит память В. И. Ленина ТОРЖЕСТВЕННО-ТРАУРНОЕ ЗАСЕДАНИЕ В БОЛЬШОМ ТЕАТРЕ

21 января, в день 17-ой годовщины со дня смерти великого основателя большевистской партии и советского государства В. И. Ленина, в Большом театре СССР состоялось торжественно-траурное заседание.

В зале театра собирались представители партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций столицы.

За столом президиума появляются товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Калинин, Каганович, Андреев, Микоян, Жданов, Берия, Шверник, Маленков, Димитров, Тимошенко, Штирятов, Щербаков, Бадаев, Булганин, Мехлис, Хохлов, Ярославский, Буденный, Кулик, Кузнецов, Михайлов, Попов, Черноусов, Пронин, Митин и другие.

Появление товарища Сталина, руководителей партии и правительства встречается долгой несмолкающей овацией.

Открывая заседание М. И.

Калинин предлагает почесть вставанием великого вождя трудающих всего мира Владимира Ильича Ленина.

Все встают. Оркестр исполняет траурный марш.

— Товарищи, — говорит М. И. Калинин, — мы побеждаем ленинским учением. Всепобеждающая линия ленинизма находит свое выражение в росте, организованности и дисциплине советского народа. В героическом труде миллионов советских людей, строящих социализм. Твердо и уверенно идут коммунистическая партия и советский народ под руководством тов. Сталина по пути, указанному Владимиром Ильичем Лениным!

Участники заседания с большим вниманием выслушали содержательный доклад секретаря МК и МГБ ВКП(б) тов. Шербакова.

По окончании торжественно-траурного заседания состоялся большой концерт.

(ТАСС).

Ленинские дни в районе

21 января в конторе колхоза «16 лет Октября» было много колхозников. Они пришли, чтобы провести торжественно-траурное собрание, посвященное 17 летней годовщине со дня смерти вождя пролетарской революции В. И. Ленина.

Под гром аплодисментов в почетный президиум было избрано политбюро ЦК ВКП(б) во главе с т. Сталиным. Колхозники прослушали доклад на тему: «17 лет без Ленина по ленинскому пути под руководством т. Сталина».

И. Карякин.

Ровно в 8 часов вечера в Т-Станском Доме Культуры открылось торжественно-траурное заседание, посвященное памяти В. И. Ленина. На заседании присутствовало больше 200 колхозников и служащих с. Т-Стана. Доклад на тему:

* * *
17 лет без Ленина по ленинскому пути под руководством т. Сталина» сделала зав. партийным кабинетом т. Кузьмина. После доклада присутствующие просмотрели кинокартину «Ущелье Аламасса».

Многолюдно было в клубе колхоза «1-е Мая» вечером 21 января. Сюда собирались колхозники и интеллигенция села, чтобы отметить день памяти со дня смерти В. И. Ле-

нина. С докладом «О жизни и деятельности В. И. Ленина» выступил учитель НСШ т. Пронин И. В.

П. Грошев.

На овцеводческой ферме

На овцеводческой ферме колхоза «Правда» идет массовый окот овец. С 20 ноября 1940 года по 20 января текущего года окотилось 50 овцематок. Получен приплод ягнят 65 голов.

Работники фермы А. С. Кузнецов и А. Е. Горьков поставили образцовый уход за овцематками и ягнятами. Кор-

мление и уборка стойл производится по распорядку дня, со строгим соблюдением зоотехнических правил.

Чтобы не допустить в зимние холода гибели новорожденных ягнят, овцеводы Кузнецова и Горькова дежурят на ферме днем и ночью.

А. С. Михеев.

Значкисты В-Талызинской школы

В В-Талызинской средней школе активно работают оборонные кружки. В школе вывешено расписание и кружки занимаются регулярно по этому расписанию.

ГСО 1 ступени 25 человек, БГСО -12, ПВХО 1 ступени -41, ГТО 1 ступени -29, БГТО -9. Ко дню 23 годовщины Красной Армии количество значкистов значительно увеличилось.

Гульгин.

Орган Т-Станского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудающихся Выходит 25 раз в месяц Год издания 10-й

Подготовка к весеннему севу

Кузнец выполняет обязательство

В кузнице колхоза «Искра» идут горячие работы по ремонту сельскохозяйственного инвентаря и машин для весеннего сева. Кузнец Г. Д. Аксенов взял обязательство в честь открытия XVIII партконференции, до 1 февраля отремонтировать полностью посевной инвентарь и машины.

Подготовлено к севу 30 полотен борон зигзаг и 24 плуга. Ремонтируются рядселялки.

А. Н. Пименов.

В кузнице нет угля

В колхозе «Верный путь» (Липовка) не закончен еще ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Недавно в кузнице шла ударная работа — ремонтировались плуги, бороны.

Казалось бы, что правление колхоза должно было всячески поддерживать работу кузнецов. Получилось наоборот. Из-за отсутствия угля кузнецы вот уже несколько дней сидят без дела.

Председатель колхоза Струков несколько раз обещался закупить угля, но дальше обещаний дело не идет.

А. Н.

Собирают удобрения

Обе бригады колхоза «1-е Мая» приступили к сбору местных удобрений. Для этого выделены колхозники Анохин И. Я. и Пименов П. Е. За один день было собрано 32 центнера золы и куриного помета. Для хранения местных удобрений предоставлено помещение и сбор их будет проводиться ежедневно.

А. Ф. Катков.

Заботятся о семенах

Колхоз имени Ворошилова обеспечил себя высококачественными чистосортными семенами. В закромах зернохранилища лежат уже оттриерованные 200 центнеров семянного овса, 170 центнеров пшеницы и семена других культур. В ближайшие дни триерование семян будет закончено полностью.

Чтобы сберечь качество семян, правление колхоза позаботилось поместить их в сухое и крепкое помещение.

Крепцов.

Выборы ученических организаций в школе

Роль ученических организаций в школе огромна. Хорошо налаженная работа ученических организаций помогает установить большевистский порядок в школе, мобилизует учащихся на борьбу за отличную успеваемость и укрепление дисциплины. На работе в ученических организациях вырастают будущие активисты, умные организаторы, столь нужные нашей стране. Ученические организации помогают коллективу учителей осуществить воспитание учащихся «сознательными, честными и преданными гражданами социалистической родины, грамотными, культурными, и дисциплинированными» (Положение об ученических организациях в школе).

Нужно отметить, однако, что в некоторых школах нашего района ученические организации, не получая достаточного руководства и помощи в работе, замирали или существовали формально. Правильно и интересно организовать работу ученических организаций — почетная и ответственная задача коллектива учителей. Осуществление этой задачи обеспечит во многом успех работы школы.

В январе, между 23 и 28 числами, должны быть проведены первые выборы ученических комитетов в школах. Учителя должны подойти к этой работе вдумчиво и серьезно. В ближайшие дни на педагогических совещаниях нужно обсудить вопрос о работе ученических организаций в школе, глубоко проанализировать ее недостатки и наметить конкретные мероприятия по устранению их. Желательно на этом совещании заслушать отчеты лучших классных руководителей школы о работе с ученическими организациями для того, чтобы воспринять форму.

А. Шнян,
заведующая методическим кабинетом.

Когда же будет комсомольское собрание?

В колхозе «Сурский» (с. Радыкова) имеется комсомольская организация, но она совершенно не работает. Около четырех месяцев прошло с тех пор, как не было комсомольского собрания. Комсогр тов.

Комсомолец Шорин.

В колхозе «Советская деревня» (с. Скрипино) на 48 лошадей имеется всего 10 повозок. Однако руководство колхоза не желает подготовлять их своими силами.



Вредное зазнайство.

Предколхоза: «Телеги самим изготавливать?! У нас крупное коллективное хозяйство, мы не такие-нибудь кустари-одиночки»...

Рисунок М. Отарова и Ю. Дмитриева.

В ВЦСПС

В целях упорядочения контроля над выдачей больничных листков и правильностью их оплаты утверждена новая форма больничных листков. Они будут представлять собой книжки с корешками.

Секретариат ВЦСПС установил, что бланки больничных листков в лечебных учреждениях должны храниться, как денежные документы, выдаваться под расписку в специальной книге — пронумерованной, прошнурованной и скрепленной подписью и печатью соответствующего здравотдела. Врачи обязаны регулярно отчитываться в использовании бланков больничных листков.

Месткомам лечебных учреждений, областным и центральным комитетам профессиональных союзов работников медико-санитарного труда предложено обеспечить контроль над учетом и хранением бланков больничных листков и добиться, чтобы в этом деле был наведен необходимый порядок.

(ТАСС).

Пора прекратить раскачуку

В колхозе «Большевик» ремонтировать инвентарь начали более месяца назад, а отремонтировано пока только 11 борон. К подготовке плугов и машина еще не приступали. Получилось это потому, что в кузнице нехватало угля и железа. Кузнеца иногда отывают на маловажные дела.

Не организован сбор местных удобрений.

— Почему не собираете местные удобрения? — спросили мы председателя колхоза тов. Пятаева.

— Да, видите ли, нет помещения, — объяснил он.

Тов. Пятаев вполне мог бы договориться с некоторыми колхозниками и занять под удобрения свободные мазанки. А разве нельзя построить хотя бы временное хранилище?

Навоз также почти не вывозится на поля, а разбрасывается около дворов. Вывезено на поля только около 100 волов извоза, тогда как нужно вывезти — 2000 волов. Не выполняется план завоза минеральных удобрений.

Медленно идет сортирование семян. Насортировано всего-навсего 14 центнеров конопляного семени.

Такая медленность с подготовкой к весеннему севу в колхозе «Большевик» теперь, может привести к горячке и спешке потом. А отсюда, как следствие, пострадает качество работы.

В. Пименов.

Коротко

Работники животноводческих ферм колхоза «1 Мая» колективно застраховали свою жизнь на 1000 рублей каждый. Свинаярка М. Львова застраховала свою жизнь по двум видам страхования.

Корнишин.

Достижения советской медицины

В СССР немало блестящих хирургов, терапевтов, эпидемиологов и представителей других отраслей медицинской науки.

Громадный интерес представляют работы профессора Вишневского (Москва). Желая достичь полного обезболивания при самых сложных операциях, Вишневский применял новый метод — новокаиновую блокаду. В организме больного вводится особый раствор — новокаин, который как бы окружает («блокирует») нервы, отчего метод профессора Вишневского и назван «блокадой».

Значение новокаиновой блокады не только в том, что она позволяет оперировать человеческое тело на любой глубине, совершенно безболезненно и без ущерба для здоровья больного. Обезболивание по методу Вишневского представляет одновременно активный лечебный метод. Новокаиновая блокада быстро восстанавливает работоспособность у оперированного, залечивает язвы, гнойные раны, укусы змей, скорпионов.

Широкой известностью пользуются искусственные операции профессора Богораза (Ростов на Дону). Профессор Богораз и его ученики берут у трупа щитовидную железу, которая, как известно, регулирует рост в организме, и пересаживают ее людям карликового роста. Этим рост карликов увеличивается на несколько сантиметров. В клинике, руководимой Богоразом, научились восстанавливать целые органы человеческого тела, утраченные больным, например удлинять укороченные конечности, восстанавливать пальцы рук и т. д.

Блестящий результат достиг в своей одесской клинике профессор Филатов. Он успешно провел операцию по восстановлению челюстей, нёба и горла.

ЗА РУБЕЖОМ

Англо-германская война

20 и 21 января германская авиация ограничилась дневными разведывательными полетами над Англией и Атлантикой.

Английская авиация бездействовала.

* * *

В Лондоне широко обсуждается вопрос об ожидающихся весной нынешнего года наступательных операциях со стороны английских и германских военно-воздушных сил.

Авиационный обозреватель газеты «Сэндей таймс» пишет, что приближается момент главного и непосредственного наступления немцев на Англию.

Концентрацию германских самолетов на аэродромах в Голландии обозреватель считает одним из признаков наступающих событий.

(ТАСС).

Речь Мацуока на сессии японского парламента

На 76 сессии японского парламента с речью, посвященной внешней политике Японии, выступил министр иностранных дел Мацуока. Он подчеркнул, что внешняя политика японского правительства базируется на тройственном пакте.

Коснувшись взаимоотношений с др. странами, Мацуока остановился на отношениях Японии с Советским Союзом. Было бы нежелательным, — заявил он, — чтобы существующие дипломатические отношения между Японией и СССР оставались такими, какими они являются в настоящее время.

Отметив дальнейшее осложнение международной обстановки, Мацуока сказал, что если США будут вовлечены в европейскую войну, и Япония в таком случае также будет

вынуждена вступить в нее, то война охватит весь мир.

Необходимо стремиться к тому, заявил Мацуока, чтобы как

можно скорее прекратить происходящую войну. (ТАСС).

**ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР
М. Г. ПАРАНИН**